

三年延揽百名紧缺经济管理人才 “双向通道”助慈溪培育经济型干部

本报讯(记者项一嵌 通讯员罗华均)近日,34名慈溪市后备经济管理干部齐聚一堂,热烈交流在各自企业挂职锻炼的感受。“这次大家变化都很大,越来越沉得住气、弯得下腰,而且更加自信。”慈溪市局相关负责人欣喜地说。

建设创新型城市,慈溪不缺政策,不缺资本,也不缺配套产业,缺的是既有各类专业知识又熟悉经济运行的高素质人才。三年延揽百名紧缺经济管理人才,是慈溪市委组织部和人社局为补齐人才短板而推出的“雏凤计划”的目标。去年3月,慈溪从各重点高校经济学、管理学、工学、理学等专业,选拔了首批34名优秀应届毕业生。“用事业编制托底,鼓励他们在企业撸起袖子加油干。”慈溪为这批后备干部开启“双向通道”培养模式,在企业挂职两年后,他们可在相关企业和事业单位间自由选择岗位。

“办公室和实验室大不相同,快节奏的氛围让我越来越适应团队合作。”毕业于浙江大学机械工程专业及其自动化专业的本科生陈睿日前在健信核磁技术有限公司担任程序员。令他惊喜的是,这个岗位要用

到大量相关专业知识,“经过琢磨,我把有限元计算的速度缩短了一半。比起留在一线城市的同学,回家工作的我更有成就感。”懂经济、会创新、善服务的高素质经济管理人才,不仅是慈溪相关事业单位翘首以盼的“后备军”,也是当地企业渴望的“香饽饽”。在公牛集团,毕业于华中农业大学工商管理系的慈溪姑娘罗重忙并快乐着。“小罗在部里上手很快。”担任罗重导师的集团人力资源总监郑湘洲说,“近几年集团不断扩容,我们希望通过引才计划留下‘种子选手’。”慈溪目前有

33家规模型、成长性企业成为这批年轻人的新舞台,不少企业已提前向他们伸出橄榄枝。雏凤东南飞,为这座立志建设创新活力之城的工业大市带来新灵感。在第一批后备干部中,有3名博士研究生和5名硕士研究生,“985”高校毕业生占比44%。近日,2017年的相关招聘工作已经启动,计划引进紧缺高素质经济管理人才35人。慈溪市局相关负责人介绍:“培养人才是长期工程,通过适当放宽专业限制和赴企业挂职,我们希望通过引才计划让更多可造之才。”



电网智能化

位于横溪的220千伏梅梁变电站智能化改造升级工程近日启动,国网宁波供电公司检修人员紧张有序地进行设备更换、安装、电缆铺设等工作。与梅梁变电站改造项目同时开展的还有220千伏锦堂变、翠屏变、湾山变、强蛟变等智能化升级项目。

图为工作人员正在进行新导线的架设。

(王幕宾 仇九鼎 摄)

初中拓展性课程怎样上才受学生欢迎?

四眼碶中学30门跨界拓展课获赞

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛从川 陈家晶)宁波市四眼碶中学近日推出的“跨界拓展课”受到广泛欢迎,教学效果显著,学生频频点赞。

拓展性课程是我国课改的一个方向。小学拓展性课程开展得往往比中学要好得多,原因在于初中课业相对繁重,时间更为宝贵。为此,四眼碶中学结合本校资源开设了科学素养、人文素养、生活技能、身心健康四大系列的30门拓展性课程,由该校72名有特长的

教师跨界开讲。于是,英语老师教起了唱歌,社会老师教授摄影,严谨的数学老师则跳起了肚皮舞,还有百家讲坛、车模航模、定向运动、装饰画……这些拓展性课程非常接地气,在缓解学习的紧张之余,还能拓展学生视野,培养兴趣爱好。

30门拓展性课程供该校初一、初二的1000余名学生通过网上自主选择,每周三下午安排两节课的时间,学生以走班、混龄的方

式,分散到46个拓展课教学班学习。

一些内容引人入胜、教师风趣幽默的课程,一开始就成了大热门。另一些起初不起眼的拓展性课程在跨界授课老师使出浑身解数后,也让学生们越来越喜欢。如《让文字点缀生活》这门课是讲词语和语法的,为了调动学生的兴趣,主讲老师作了精心设计。讲到名词时,让同学们给自己未来的孩子起名,并讲出名字的内涵来,同学们七嘴八舌地

讲个不停;讲到形容词时,让同学们用串联形容词的方式,给自己欣赏的人写一封信,让同学们脑洞大开。

课堂上的可喜变化,让老师们受到激励,从而更加精心地打磨课程。

四眼碶中学校长严鹏展认为,拓展性课程是一门创造性的课程,不仅要做好顶层设计,更要到实践过程中去创造、发现、调整和完善,走出一条适合本校师生共同发展的拓展之路。

从一线检验工到优秀教师

港城工匠

本报记者 周琼
通讯员 许嘉琛

【人物名片】刘艳,原浙江金甬腈纶有限公司化学检验工,现被镇海职业教育中心学校聘为工业分析检验专业指导教师,率队在全国职业院校技能大赛中荣获中职组“渤化”杯工业分析与检验赛项团体一等奖,为镇海区、宁波市在这个项目上夺得了首个金奖。近期在市总工会等三家单位组织的“港城工匠”评选中荣获首批“港城工匠”称号。

你若盛开,蝴蝶自来。对于这句话,从一名检验工变为老师的刘艳,有着最深的理解和认识。人生的波折,正是在坚守中,逐一化解。

踏入检验这一行,是因为当年的学业选择。1993年8月,刚刚迈出校门的刘艳成了浙江金甬腈纶有



在实验室工作的刘艳。

(周琼 许嘉琛 摄)

限公司的一名检验工。各种仪器、各种试剂、各种操作规程,时间在埋头试验的枯燥和疲惫中流逝,“难道一辈子关在一个房间里和瓶瓶罐罐打交道?”很多人选择了退却。如今,从前在同专业求学的同学们,依旧坚持在检验岗位的只剩下刘艳一个人。

光阴荏苒,在工厂的15年,埋头于实验室的刘艳和生产技术人员一起研发出了细旦腈纶纤维、高

收缩腈纶纤维等产品,还考取了化学检验工技师证书。然而,由于行业转型的需要,2008年,刘艳不得不重新择业。多年的坚守、扎实的技术功底在此时为刘艳敲开了人生另一扇大门:由于新开设的工业分析检验专业需要专业老师,镇海职业教育中心学校正在四处寻觅良才。刘艳从一名埋头做试验的检验员,变身成为一名教书育人的老师。工业分析检验专业是全新的专

组团坐火车 可网上预订团体票

铁路将推出6人至19人团体票业务

本报讯(记者张燕 通讯员蔡浙新)春暖花开,和朋友组团坐高铁出游渐成时尚。以往,通过12306网站购买火车票,一次最多只能买5张。从3月10日起,铁路12306将推出团体票预订业务,6人至19人的出行可在网上订票。

订票人可通过“12306语音平台”和“上铁12306”移动端提醒团体需求,在通过“12306语音平台”提醒时,由客服代表对订票人及实际乘车人进行身份信息登记;通过“上铁12306”移动端提醒时,自助录入实际乘车人身份信息,便于信息审核和联系。

据了解,团体可以预订开车前第34天至第36天的车票,进入30天预售期后可预订开车前第11天至第28天的车票。旅客可以预订车票的范围为上海铁路局始发的各次旅客列车车票(上海至九龙的列车除外)。

10万职业人,约起走出健康

我市将开展第二届“万步有约”职业人群健走激励活动

本报讯(记者陈敏 通讯员李辉 郑楨)经济发展了,生活水平提高了,随之而来的是慢性病导致的死亡率越来越高。如何远离慢性病?我市将组织开展第二届“万步有约”职业人群健走激励活动,呼吁大家一起走出健康。

记者昨日从市疾控中心获悉,慢性病已成为我市居民健康的主要威胁,身体缺乏活动是我市慢性病发病率高的主要原因,健康的生活方式可以预防疾病,有助于患者的身体恢复。

在运动项目中,健走不受时间、场地限制,安全性高,符合职业人群对健康生活方式的需求。去年,我市开展了第一届宁波市职业人群“健走激励”活动。

今年,中国疾控中心慢病中心将在全国慢性病综合示范区组织开展第二届“万步有约”职业人群健走激励大赛,届时全国各地将有200多个国家级慢性病综合防控示范区和部分省级示范区参与,总参与人数约10万名。

资源共享 优势互补

东柳街道“楼宇+社区” 红色互动激发区域党建活力

本报讯(记者龚哲明 通讯员周明畅)“想要一个电压锅”“想参加一个文化团体”……3·5学雷锋日来临之际,一场微心愿“双向认领”活动在东柳街道东城国际“楼宇+”党群空间举行。安居社区困难居民、外来务工人员 and 东城国际楼宇职工提交的20多个微心愿,不到一个小时就被社区和楼宇党员志愿者认领一空。

“以前只靠社区可能要好几天才能消化的微心愿这么快就领完了。”安居社区社工方波静感叹道。楼宇青年李显中同样感到收获满满:“我学书法的小心愿,受楼宇内师傅和场地所限一直无法实现,没想到今天被社区的书法社‘接单’。”这场热烈的微心愿“双向认领”,是东柳街道“楼宇+社区”红色互动的一部分。

在东柳街道,老住宅小区和商业楼宇交错分布。长期以来,社区各类志愿服务活动中老年人多,整体活力不足;而楼宇中大量充满活力、热心奉献的年轻人,往往因渠道和阵地所限“一身干劲无处施”。为此,东柳街道发挥党建的统筹引领作用,整合工青妇力量,在东城国际楼宇建设“楼宇+”党群空间,推动楼宇与相邻的安居社区开展党务互看互学、公益项目众创、微心愿“双向认领”、楼宇志愿服务进社区等系列“红色互动”,为楼宇青年党员发挥作用搭建平台,也为社区的建设服务注入青

春活力。党建联建,互帮互助。安居社区党委与东城国际党支部签订了党群共建协议,为楼宇党支部编印《党务工作手册》、制订党员发展“三本账”,联动开展触摸长征文物、红色快闪等符合青年党员口味的党组织生活,解决了楼宇党建规范化程度不高的问题。安居社区有块5000多平方米、种植160多种中草药植物的“百草园”,但大量的养护任务让社区志愿者感到有心无力。去年9月,东城国际楼宇党支部和安居社区党委提出了“共建百草园”的公益众创项目,25名楼宇党员和志愿者主动认领认领绿地。我们每天伏案工作,走出办公室种种绿植真是太好了。”经常来“百草园”浇水、除草的金融工作者蔡智慧很开心。

社区和楼宇还联合推出了“健康送楼宇”“非遗刺绣传承”等公益众创项目:徐长源等社区老中定期到楼宇党群空间开展义诊、讲授养生保健知识,帮助楼宇职工远离“亚健康”;市级刺绣非遗传承人罗慧、市书法协会会员陈星星在楼宇里开班收徒……

“红色互动”让一路之隔的两个“老邻居”,成了关系更加密切的“好伙伴”。“社区和楼宇各有所长,也各有所需,红色互动这一载体,使双方资源共享、优势互补,达到了1+1>2的效果,推进了基层党建整片建强、全面提升。”东柳街道党工委副书记刘刚说。